

广角动态

吕巷镇召开党委理论学习中心组(扩大)学习会议

本报讯(朱爱)3月8日下午,吕巷镇召开党委理论学习中心组(扩大)学习会议,邀请区委常委、区纪委书记、区监委主任沈永兵作金山区党风廉政建设专题报告。镇党委副书记、镇长吴池亮主持会议。

沈永兵从党的二十大报告对全面从严治党要求入手,进一步阐释了纪委监委的主要职责,以大量详实的案例,对金山区党风廉政建设和反腐败工作形势进行了深入分析,为与会人员上了一堂精彩、严肃、实在的党风廉政建设专题课,也让广大党员干部绷紧纪律弦、深敲警示钟,进一步强化纪律观念、规矩意识。

最后,沈永兵结合吕巷实际情况,对吕巷镇党风廉政建设提出了期望和要求:一是镇党委要明确主体责任,对标上级精神,全力推进各项重点工作。镇纪委要承担起监督责任,找准纪检监察工作在经济社会发展中的结合点、着力点,充分发挥监督保障执行,促进完善发展作用。二是紧盯政治监督事项推进重点工作,制定好监督个性化清单,狠抓推进落实,确保落地见效。要正确看待“三个区分开来”,真正树立鼓励奋发有为、支持担当作为、问责失职无为、惩治腐败行为的导向。三是要持续提高不敢腐的强大震慑,保持反腐惩恶的高压态势。不断强

化不能腐的刚性约束,进一步铲除腐败滋生土壤。做实不想腐的思想教育,夯实拒腐防变的思想根基。同时,还要从严从实加强干部队伍建设,特别是要加强对年轻干部的教育管理监督,努力营造担当作为、干事创业的浓厚氛围。

吴池亮结合本次专题学习,对加强全镇党风廉政建设提出要求:一要思想建设不松劲。切实提高思想认识,提升廉洁自律意识,持续推动工作作风转变,把讲政治、守纪律、守规矩落实到各项工作中,增强推进全面从严治党自觉和行动自觉。二要压实责任不懈怠。党员干部要以身作则、率先垂范,

坚持咬耳扯袖、红脸出汗,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,警钟长鸣。三要坚守底线不动摇。严格要求自己,涵养主动接受监督的胸襟和气魄,真心接受上级监督、虚心接受同级监督、诚恳接受下级监督,习惯在监督约束下工作生活,筑牢廉洁从业的思想防线。

镇党委、人大、政府班子成员,其他区管干部,机关全体党员、全体干部,各村居两委班子成员,镇事业单位、镇属公司(单位)班子成员,蓝滨党委、两新组织党(总)支部负责人,区属驻镇单位主要负责人等参加会议。

会前,全体与会人员收看了警示教育片《国企的蛀虫》。

吕巷镇现役军人荣获“四有”优秀士兵

本报讯(周思)3月15日上午,吕巷镇党委委员、武装部部长陈笛和镇社会事业办、镇退伍军人服务站相关负责人来到吕巷镇漕田村获得“四有”优秀士兵的现役军人王文韬家中,为家属送上喜报和慰问金。

陈笛详细询问了王文韬同志在部队工作及家庭生活情况,感谢他们培养了一名好军人。王文韬家属表示:“感谢政府的关心,孩子现在能有这样的成绩,离不开吕巷镇崇军拥军的浓厚氛围,我们一定会继续支持和鼓励他在部队踏实工作、再立新功!”

王文韬是吕巷镇漕田村1组村民,2021年9月16日入伍,现服役于陆军71集团军某旅保障营,上等兵,从事汽修专业。入伍前也曾是本村民兵,2019与2020年参加了吕巷镇民兵应急排训练,在训练时候他就认真训练民兵理论和民兵技能,他曾对民兵连长说过:我以后想当兵,想当好几年。他自入伍以来,思想端正,刻苦训练,不管是在训练还是生活中,都获得战友们的好评。2022年获得了优秀士兵的称号,并以喜报的方式送回家中。

“送好每一张喜报,挂好每一块光荣牌”是吕巷镇双拥工作具体举措,吕巷镇将继续发扬好拥军优属、拥政爱民的光荣传统,积极主动落实好各项拥军优属政策,为让军人成为全社会尊崇的职业持续发力,切实增强现役军人家属的荣誉感和自豪感。

吕巷的她们获评区级优秀,展新时代女性风采!

本报综合 日前,金山区妇女联合会公布2021-2022年度金山区三八红旗手荣誉称号、三八红旗集体荣誉称号和2022年“金山区巾帼文明岗”。

吕巷镇许俐俐、陆原琼、朱玲玲、周玉妹荣获金山区三八红旗手荣誉称号,吕巷镇党群工作办公室、吕巷居民委员会荣获金山区三八红旗集体荣誉称号。

吕巷镇干巷居民委员会妇女之家管理团队、干巷敬老院护理组、社区事务受理服务中心社会救助组、姚家村优秀妇女之家管理团队、农业农村服务中心办公室荣获“金山区巾帼文明岗”。

吕巷镇“绿野”青年志愿者开展别样乡村振兴志愿服务

本报讯(费晨阳)阳春三月,暖意融融。值此“3·12植树节”之际,吕巷镇团委组织开展“学雷锋”主题月系列活动,镇“绿野”青年志愿者协同吕巷学校、干巷学校广大师生分别来到吕巷水果公园,开展中运河延伸段河岸绿化种植志愿服务。一个个树坑、一棵棵树苗、一捧捧泥土、一张张心愿名牌,寄托着大家对吕巷乡村振兴发展的满满希望。青年志愿者小陶表示:“为家乡植树造林是一件非常有意义的事情,期待我

们种下的小树能够茁壮成长、顺利发芽开花,大家许下的心愿也能如期实现。”

据了解,本次主题月系列活动还包括爱心义卖、农业特色研学等活动。爱心接力,圆梦心愿。3月5日,镇团委联合金山团区委,举办“我和吕巷有个约定”公益主题游园会。活动当天,“绿野”青年志愿者协同全镇各机关、企事业单位、企业和社会组织以爱心摊位形式,号召往来游客参与公益。当日善款分别用于青少

年数字化科普农业基地建设和“5458小红花”公益项目(该项目由金山区红十字会和团区委联合举办,善款捐赠至云南省普洱市大山深处的孩子们)。种植初心,灌溉未来。吕巷水果公园是金山区首个青年志愿者孵化基地,为切实发挥好该志愿服务阵地职能,开辟学生“第二课堂”,做好红领巾“15分钟”幸福圈建设,金山区吕巷学校与上海吕巷旅游管理发展有限公司签订结对协议,双方将携手推进特色农业研学项

目,共同研究开发数字化农业科普研学课程,培育更多学生志愿者参与数字农业推广。

这个春天,“绿野”青年与志愿同行,让爱心发光。吕巷镇团委副书记贾墨珺表示:“吕巷镇正在积极推进青年发展型街镇试点创建,镇团委将紧紧围绕中心、服务大局,高举‘三个百里’旗帜,号召更多青年志愿者投身都市乡村振兴发展事业,为金山‘三个湾区’建设注入青年智慧和力量。”

干巷派出所、夹漏村获评政法系统荣誉称号

本报讯(贾祥胜)日前,吕巷镇干巷派出所和夹漏村分别获得“十佳人民满意的政法单位”和“枫桥式综治中心”的荣誉称号。干巷派出所始终以来“发案少、秩序好、社会稳定、群众满意”为工作目标,坚持和发展新时代“枫桥经验”突出公安主业,关注民生需求,着力探索实施符合辖区特点的社会治理新体系。2020、2021、2022年该所连续三年考评等次优秀,2021年以来,该所在“砺剑行动”“金剑系列”各阶段考评成绩排名全局前列,2022年考评暂列地区派出所第5名,2021年以来(截至2022年10月底),辖区报警类“110”同比下降42.9%,盗窃类“110”同比下降31.6%,涉黄涉赌“110”同比下降72.5%,破获刑事案件65起,打防管控成效显著,荣获“金山区政法系统第十二届‘十佳人民满意的政法单位’”称号。

夹漏村自“枫桥式综治中心”创建成功以来,以加强和创新社会治理为切入点,逐步推进党建引领下“村民自治+社会治理”的体系建设,牢固树立共建共治共享的社会治理新理念。坚持党建引领,织密网格化管理体系,增进党群干群“鱼水情”。强化基层自治保障,健全四治一体“动力主轴”,打好村民自治“微格基础”。夹漏村综治中心从完善制度到切实落实工作,全村上下齐心协力,荣获“金山区2021年-2022年度‘枫桥式综治中心’”称号。

走街入埭,全力巩固全国文明城区和国家卫生镇创建成果



近日,吕巷镇各点位包干领导、点位长、镇市民巡访队三级联动,深入各点位开展实地巡访,共当创城攻坚的“啄木鸟”。镇党委、人大、政府班子领导对各包干点位开展“回头看”巡查,对尚未完成整治和反复出现的问题做到及时督办、统筹合力、提质固效。镇党委书记黄辉云在巡查时指出,既要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,对照标准,在有限的时间内再检查细化、再整改落实,也要以长效为目标,深入研究探索常态化治理的方式方法。

文/陈春燕 图/夏美玲

施泉葡萄卢玉金荣获“上海市技能大师工作室”

本报讯(戴金泉)在日前召开的2022年上海市农业行业职业技能大赛工作总结大会上传来喜讯,上海施泉葡萄专业合作社党支部书记、理事长卢玉金获“上海市技能大师工作室”殊荣。

卢玉金技能大师工作室是上海市劳模工作室的基础上发展壮大起来的,近年来,工作室团队在卢玉金的带领下,紧紧围绕葡萄产业的发展目标,下大力气,努力建设一支能认真钻

研技能、精通技术、善于研发、科学管理的技术劲旅,将先进的种植技术和成果转化推广应用,有效化解葡萄生产中的技术难题,更好地为葡萄产业服务,为广大家果农服务,使工作室成为葡萄产业发展的风向标,乡村振兴的先行站。

多年来,卢玉金技能大师坚持以科技为引领,先后主持过10多个葡萄栽培技术攻关项目,以果园为家,葡萄为伴,不断探索,

勇于实践,连年创新绝技高招,不断攻破葡萄生产中的技术瓶颈和难点,保证葡萄产业朝着可持续发展方向。

据了解,该工作室在指导果农葡萄种植过程中,有很多绝技高招。比如,采用巨峰葡萄生长势和大棚内的温度、湿度调控,有效提高巨峰葡萄座果率和葡萄品质。又如,针对不同葡萄新品种,配套新技术、良种良法栽培,培育出的新品种“晴王”葡

萄,外观靓丽,味道鲜美、亩产值突破10万元。新品种葡萄“中华”,工作室配套栽培技术后获得成功,每公斤价格达到80元,而且很受客户欢迎,一举超越由国外占据主导地位的葡萄品种。再如,新品种引进,只要冬季一根葡萄枝条,利用嫁接技术当年就可以结出果实,大大减少新品种生长周期,使果农赢得更多新品种红利期,实现增收致富。